
 

 

 

 春陽の候、保護者の皆様におかれましては、益々ご健勝のこととお喜び申し上げます。 

 さて、保護者の皆様に「学校評価アンケート」をお願いした折には、ご協力をいただき、ありが

とうございました。皆様からいただいた貴重なご意見を踏まえ、今後の教育活動をさらに充実させ

てまいります。 

 

令和３年１２月１日～１５日、２２日～２４日 実施 回答数：２８９  

A：よく当てはまる B：やや当てはまる C:あまり当てはまらない D：まったく当てはまらない Y：わからない  

項         目 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Y 

1 子供たちは、休み時間などに運動場に出てからだを積極的に動かしている。 39.1% 42.5% 9.1% 1.4% 7.7% 

2 子供たちは、仲良く生活し、楽しく学校生活を送っている。 54.7% 40.1% 3.5% 0.3% 1.4% 

3 子供たちは、授業や学習活動に、楽しく取り組んでいる。 47.7% 48.1% 2.4% 0.3% 1.4% 

4 学校は、わかりやすい学習指導を行っている。 41.5% 49.5% 1.7% 0.7% 6.6% 

5 子供たちは、学校行事（しばっこ体育会・校外学習等）に、楽しく取り組んでいる。 67.9% 27.9% 3.1% 0% 1% 

6 学校は、子供の話や悩みに耳を傾け、一人一人のよさや気持ちを理解している。 33.8% 42.5% 7% 0.3% 16.4% 

7 
学校は、個人面談日を設定して相談に応じたり、保護者の意見を聞いたりする体

制を整えている。 
61% 33.4% 3.1% 0% 2.4% 

8 
学校は、いじめの防止や早期発見に取り組み、子供たちが友達関係などで困っ

たときは、すぐに対応している。 
27.9% 36.2% 6.3% 0% 29.6% 

9 
学校は、学校だより、学年だより、週プロなどにより、学校教育や子供の様子を

わかりやすく伝えている。 
56.4% 39.7% 3.1% 0.3% 0.3% 

10 学校は、学習環境（施設、設備、掲示等）を整えるように努めている。 41.8% 45.3% 4.2% 0% 8.7% 

11 
学校は、避難訓練や不審者対策・訓練等を行い、保護者と連携をとりながら、子

供の安全と事故防止に努めている。 
43.2% 43.2% 3.5% 0.3% 9.8% 

12 学校は、臨時休業明けの教育課程の変更等の説明や連絡を適切に行っている。 47.7% 41.8% 5.2% 0.3% 4.9% 

13 子供たちは、地域の方々（スクールガード等）に守ってもらっている。 61.3% 32.8% 2.4% 0% 3.5% 

14 子供達は、給食をおいしいと言っている。 58.2% 31.7% 7.7% 1.4% 0.3% 

15 家庭では、学校だより、学年だより、週プロ等をよく見ている。 57.1% 35.2% 4% 0% 0% 

16 自分（保護者）は、学校行事に積極的に参加している。 33.8% 51.9% 12.5% 0.7% 1% 

17 自分（保護者）は、学校に関係のある役員を積極的に引き受けている。 17.1% 41.8% 27.2% 10.1% 3.8% 

18 
自分（保護者）や子どもが、困ったことや悩みがあるときは、本校のスクールカウ

ンセラーに相談している。または相談しようと思う。 
14.3% 40.1% 20.2% 6.3% 19.2% 

数値は概数であるため、合計が 100％にならない場合があります。 

 

【総括 ～集計を終えて～】 

 1～14 の設問において、肯定評価（A および B）が 90％以上だった項目は７項目（2,3,4,5,7,9,13）で

した。特に高い評価をいただいた項目は「３ 子供たちは授業や学習活動に楽しく取り組んでいる。」

「５ 子供たちは、学校行事（しばっこ体育会・校外学習等）に、楽しく取り組んでいる。」「９ 学

校は、学校だより、学年だより、週プロなどにより、学校教育や子供の様子をわかりやすく伝えて

いる。」でした。 

令和３年度                           令和 ４年 ３月吉日 

学校評価アンケート結果   船橋市立芝山西小学校 



 令和３年度も新型コロナウイルス感染症の拡大防止対策を講じながらの学校生活でしたが、制限

は昨年度以上に大きくなりました。学校行事の延期や中止、授業参観における制限等、お子さんの

学校生活をご理解いただくことや、学校とご家庭との連携・協力が難しい１年間となりました。ア

ンケートにおいて「わからない」の回答が増加している点や、学校の情報発信に関するご意見など、

今回の結果をもとに、次年度の学校運営を検討してまいります。そして学校とご家庭がお子さんの

状況を共有し、連携して教育活動に取り組んでいく環境を整えてまいります。 

 

【記述していただいたご意見について】 

※同じような内容で複数の方からいただいたご意見を記載しました。個々のご意見に対しても検討

し、次年度に向けて改善材料にさせていただきます。 

 

学校経営、学級経営に関するご意見 

・コロナ禍での対応について感謝しています。 

・学校の様子がわからず、「よくわからない」が多くなりました。 

・コロナ禍で学校生活が参観日でしか確認できず、日程の変更もあって参加できず残念でした。 

・水泳やマラソンなど、できれば例年通り実施してもらいたかった。 

・配布物が多い。メール・学校ホームページ・ネット環境を充実させてほしい。 

・今回の Google Forms のアンケートはよかった 

・行事予定を早く教えてもらいたい。 

・配信メールが届くのが遅い。 

〈ご意見への回答〉 

・教育活動や学校生活の様子をご家庭と共有できるように工夫していきたいと思います。具体的に

は、学校ホームページの活用です。学校ホームページでは児童の学校生活を写真とともに掲載して

おります。また、学校だより、学年だより等、定期的な配付物、年間行事予定についても掲載して

おります。こうした学校からの発信内容を拡充し、発信状況について保護者の皆様への周知を強化

してまいります。 

・学校からの連絡手段として、メールや Web の活用に関するご意見を多数いただきました。配信メ

ールの登録やホームページ閲覧の環境が、すべての保護者の皆様に整っているわけではないため、

省資源化とともに、すべての保護者の皆様がアクセスできる方法を検討してまいります。 

・今年度も感染症の拡大により、予定の変更等が多く、保護者の皆様にはご迷惑をおかけしました。

行事等教育活動については、市からの通知を受けて、実施可否や延期を判断しております。基本的

に、教育活動は可能な限り実施する方向で判断しております。児童の健康と安全のため、実施判断

は慎重を期す必要がありますが、速やかな情報のご提供に努めてまいります。 

・配信メールの遅れについて、ご意見をいただきました。配信メールは船橋市内のすべての小、中、

特別支援学校が利用しており、悪天候時等で市内の小中学校が一斉に利用すると、一部のキャリア

では遅延が発生することが確認されております。配信メールとともに、学校ホームページも活用し

て、保護者の皆様に速やかにお知らせする仕組みを整えてまいります。 

 

施設設備、学校環境に関するご意見 

・校庭の水はけをよくしていただきたい。 

・放課後に校庭で遊べるようにしてほしい。 

・スクールガードには大変感謝している。 

・防犯対策・登下校時の安全対策をしてほしい。 



〈ご意見への回答〉 

・校庭等の施設・遊具については、教育委員会への要望を検討いたします。 

・放課後や休日の学校施設の利用は、利用登録団体、放課後ルーム、放課後子ども教室を除き、船

橋市全体で開放しておりません。 

・通学路の安全管理について、スクールガードの見守り活動に多くの感謝のお言葉をいただきまし

た。スクールガードの活動は、市民の会をはじめとした地域ボランティアの皆様に支えられてお

ります。児童の登校日に欠かさず通学路に立っていただき、大変心強く思います。一方、児童の

登下校の安全を守る主体は、学校と家庭であることも忘れてはならないと思います。父母と教師

の会を中心に、教職員・保護者の皆様との連携のもと、引き続き児童の安全な登下校や通学路の

整備をすすめてまいります。 

 

学習面に関するご意見 

・丁寧な指導をありがとうございます。 

・子供の学習の理解に合わせ、わかりやすい授業をお願いしたい。 

〈ご意見への回答〉 

・児童一人一人のつまずきを見極め、実態に即した学習指導や、体験的活動的な学習指導を計画的

に進めてまいります。また、教員同士の研修や指導法等に関する校内研修も、引き続き充実させて

いきたいと考えております。 

 

生活面に関するご意見 

・楽しく過ごせているようです。 

・子供話をよく聞いて指導をしてほしい。 

・部活動に入っているが、活動が少なくて残念だった。 

〈ご意見への回答〉 

・児童が楽しく学校生活をおくれるように教職員も研修を重ねて、今後も子供同士の人間関係を豊

かにしていけるように支援してまいります。また、本校では特別の教科 道徳 の校内研究を続けて

おります。道徳で学んだことが普段の生活に生かされるように、研究をすすめてまいります。 

・日常の生活状況の観察や児童理解につとめ、児童や保護者の皆様との教育相談の体制を整えてま

いります。また、校内の教職員のチームでの対応を継続してまいります。いじめに関する対応につ

いても継続して調査・指導を行い、早期発見と早期対応に努めます。 

・部活動については感染症の影響を大きく受けてしまいました。児童の健康を守りながら、課外活

動の充実に努めてまいります。 

 

3 月 3 日の第 3 回学校評議員会にて評議員の皆様より評価をいただきました。 

・コロナ禍で子供たちも大変な思いをしたと思うが、地域から見ても西小の子供たちは落ち着いて

いると思う。 

・登校中に元気な子供の姿が見られる。時おり石を蹴って歩いたり、車道すれすれのところを歩い

たりしているので、家庭にも呼び掛けて、登下校の安全指導を継続してほしい。 

・社会全体で、子供にとって身近な大人が減っているように感じられる。困ったときに相談できな

い子供が増えているのではないか。こうした子供を見つけていく努力が、学校・家庭には必要だと

思う。 

・子供それぞれが力を発揮していて成長を感じる。地域として子供を見守っていきたいと思う。 


